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	ZAŁĄCZNIK A2  –  TREŚĆ KLAUZUL DODATKOWYCH -  FAKULTATYWNYCH 

	Klauzula braku uprawnień do kierowania pojazdem 
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że zakład ubezpieczeń będzie odpowiadał za szkody spowodowane przez kierującego pojazdem, który nie posiadał w chwili zajścia szkody, ważnego dokumentu uprawniającego do kierowania pojazdem.

	Klauzula braku ważnego badania technicznego
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że zakład ubezpieczeń odpowiada za szkody powstałe w pojazdach nie posiadających ważnego badania technicznego pojazdu, o ile stan techniczny pojazdu nie miał żadnego wpływu na powstanie i rozmiar szkody.

	Klauzula funduszu prewencyjnego
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że:
Ubezpieczyciel stawia do dyspozycji Ubezpieczającego/ubezpieczonego fundusz prewencyjny w wysokości 10% płaconych składek z całości ubezpieczeń zawartych w wyniku niniejszego zamówienia. Środki z funduszu prewencyjnego mogą być wykorzystane w całości przed zakończeniem okresu ubezpieczenia. Ubezpieczyciel przekazuje Ubezpieczającemu środki z funduszu prewencyjnego w ciągu 3 miesięcy od dnia otrzymania wniosku o przyznanie tych środków. Ubezpieczający przedstawi Ubezpieczycielowi rachunki lub kosztorys potwierdzający wydatki z tego funduszu. 

	Klauzula ochrony w przypadku kierowania pojazdem z zastosowaniem środków niedozwolonych/zabronionych .
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że Ubezpieczyciel  ponosi odpowiedzialność za szkody wyrządzone  podczas kierowania pojazdem przez osobę w stanie nietrzeźwości, po spożyciu alkoholu lub środków odurzających  czy substancji psychotropowych.

	Klauzula odnosząca się do kluczyków i dokumentów pozostawionych w pojeździe
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że zakład ubezpieczeń będzie odpowiadał za szkody powstałe wskutek kradzieży lub zabrania pojazdu w celu krótkotrwałego użycia, w sytuacji, gdy: kierujący wysiadł z pojazdu, pozostawiając wewnątrz pojazdu kluczyki i/lub dokumenty w pojeździe.

	Klauzula odpowiedzialności w przypadku złamania przepisów Prawa o ruchu drogowym 
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że Ubezpieczyciel nie będzie pomniejszać odszkodowania w przypadku, gdy do szkody dojdzie na skutek złamania lub/i niedostosowania się do przepisów Prawa o ruchu drogowym.


	Klauzula pokrycia szkód spowodowanych wstrząsami na nierównościach dróg  
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że Zakład Ubezpieczeń odpowiada za szkody powstałe w układzie zawieszenia i układzie jezdnym pojazdu wskutek wjechania przez pojazd w nierówność na drodze.

	Klauzula przekroczenia dopuszczalnej prędkości 
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że Ubezpieczyciel nie będzie pomniejszać odszkodowania w przypadku, gdy kierujący pojazdem poruszał się z większą, aniżeli dopuszczalna, prędkością.


	Klauzula samolikwidacji szkód drobnych
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że dla szkód o wartości do 4.000 PLN ( netto) zezwala się na dokonanie naprawy pojazdu bez oględzin, według procedury ustalonej z ubezpieczającym w terminie późniejszym , pod warunkiem zgłoszenia szkody do zakładu ubezpieczeń. Odszkodowanie będzie wypłacone na podstawie faktur za naprawę po jej wykonaniu. 

	Klauzula terminu zatwierdzenia kosztorysu naprawy 
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że Ubezpieczyciel zobowiązuje się do zatwierdzania kosztorysu na naprawę uszkodzonego pojazdu w ciągu 3 dni roboczych od daty jego złożenia do akt szkody. Po wykonaniu kosztorysu Ubezpieczyciel ma obowiązek pisemnego poinformowania o tym ubezpieczonego lub warsztat, w którym pojazd jest naprawiany. Brak takiej informacji jest równoznaczny z zatwierdzeniem złożonego kosztorysu.

	Klauzula utraty kluczy
Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ustala się, że:
Ubezpieczyciel wypłaci odszkodowanie za kradzież ubezpieczonego pojazdu bez względu na fakt utracenia przez Ubezpieczającego/Ubezpieczonego, w jakikolwiek sposób kluczy do tego pojazdu. 
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